
Διαμόρφωση & επιμέλεια κειμένων: Μ. Νικολούτσου, Α. Γρύλλης, Μ. Βαρθαλίτης Σχεδιασμός: Α. Νάστου

 Όπως κάθε χρόνο, έτσι κι εφέτος, γιορτάστηκε επίσημα ο ιδρυτής των Χριστιανικών Σχολείων, 
άγιος Ιωάννης-Βαπτιστής Δελασάλ. Ήταν μια ευκαιρία για τα 1.000 εκπαιδευτήρια σε 79 χώρες 
του κόσμου να τιμήσουν τη μνήμη του ιερέα από τη Reims, ο οποίος ίδρυσε στα τέλη του 17ου 
και αρχές 18ου αι. τα Χριστιανικά Σχολεία, γνωστά στις μέρες μας ως λασαλιανά σχολεία.
 Όπως παντού ανά τον κόσμο, έτσι και στα τέσσερα λασαλιανά σχολεία της Ελλάδας, 
διοργανώθηκαν διάφορες εκδηλώσεις (ομιλίες, προβολές, συζήτηση για τις αρχές της 
λασαλιανής παιδαγωγικής κτλ.) για τους μαθητές και το προσωπικό, και τελέστηκε η Θεία 
Λειτουργία στη μνήμη του αγίου, στην οποία παραβρέθηκαν frères, προσωπικό, γονείς και 
παλαιοί μαθητές. Δόθηκε έτσι η δυνατότητα να επικαλεστούμε τη μεσιτεία του αγίου ιδρυτή 

μας, ώστε να καθοδηγεί τα βήματά μας, για να επιτελούμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο την αποστολή μας, εμβαθύνοντας 
παράλληλα στην παράδοση των σχολείων μας, η οποία ξεπερνά τα 330 χρόνια ενεργού προσφοράς στα παιδιά και στους 
νέους.

 Αγαπητοί Λασαλιανοί και αγαπητοί Frères, 
 Στο τέλος του μηνός Απριλίου βρισκόμαστε στα μισά του δρόμου 
ανάμεσα σε δύο επετείους, που θεωρούνται σημαντικές για το λασαλιανό 
μας δίκτυο: στις 7 Απριλίου, εορτάζουμε επίσημα τον άγιο Ιωάννη-Βαπτιστή 
Δελασάλ και στις 15 Μαΐου, τιμούμε την ημέρα ανακήρυξής του σε άγιο το 
1900 από την Καθολική Εκκλησία.   
 Τα σχολεία και οι λασαλιανοί οργανισμοί ανά τον κόσμο εορτάζουν επισήμως στις 15 Μαΐου τον άγιο ιδρυτή μας. 
Συμβαίνει φέτος, την περίοδο αυτή στο Παρίσι, έδρα του κέντρου της Διοικητικής μας Περιφέρειας, να ζούμε σε ρυθμούς 
διεθνών συναντήσεων. Στις αρχές Απριλίου, υποδεχτήκαμε στη rue de Sèvres εκατόν τριάντα περίπου γενικούς διευθυντές από 
την Ευρώπη και την Εγγύς Ανατολή, στο πλαίσιο του ετήσιου συνεδρίου ASSEDIL (Σύνδεσμος των Διευθυντών των Λασαλιανών 
Σχολείων). 
 Αμέσως μετά, φιλοξενήθηκε στη rue de Sèvres μια ομάδα εκπαιδευτικών & παιδαγωγών από τις Φιλιππίνες, οι οποίοι 
επισκέφτηκαν τη Rouen, τη Reims και την Parménie σε ένα ταξίδι που έλαβε προσκυνηματικό χαρακτήρα για τους επισκέπτες 
μας.
 Και αυτή την εβδομάδα, υποδεχόμαστε στις εγκαταστάσεις μας τους Frères Visiteurs της Περιοχής Ευρώπη-Μεσόγειος. 
Όπως σε κάθε συνάντηση, έτσι και σ’ αυτήν μάς δίνεται η ευκαιρία να βιώσουμε μεταξύ μας την αδελφική αγάπη, να 
ανταλλάξουμε απόψεις και να προσευχηθούμε.  Έτσι, με αφορμή την εορτή του αγίου Ι.-Β. Δελασάλ, όλοι οι Frères Visiteurs 
ενώνουν τη φωνή τους με τη δική μου, για να σας ευχηθούν “Χρόνια Πολλά!”
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Μήνας Μάιος: μήνας γιορτής για τα λασαλιανά σχολεία ανά τον κόσμο
Mois de mai: mois de fête pour les écoles lasalliennes du monde entier

Ιούνιος 2016 | Τεύχος 7

Μήνυμα του Frère Visiteur, Jean-Paul Aleth 
με αφορμή την επέτειο της εορτής του αγίου Ι.-Β. Δελασάλ
Message du Frère Visiteur à l’occasion de la fête de saint J.-B. de La Salle



 Το μεγάλο κεφάλαιο της 
κινηματογραφικής μουσικής 
Ennio Morricone κέρδισε το 
Oscar Μουσικής 2016 για τους 
«Μισητούς 8» του Κουέντιν 
Ταραντίνο. Όταν παραλάμβανε 
το Oscar, οι θεατές του Dolby 
Theatre χειροκροτούσαν όρθιοι 
τον 87χρονο Ιταλό συνθέτη, 

ενορχηστρωτή, μαέστρο και πρώην τρομπετίστα, ο οποίος έχει γράψει 
μουσική για περισσότερες από 500 ταινίες και τηλεοπτικές σειρές, καθώς 
και σύγχρονα έργα κλασικής μουσικής. 

Oscar για έναν παλαιό μαθητή των Frères
Oscar pour un ancien élève des Frères

 Παρίσι. Εκατόν τριάντα γενικοί 
διευθυντές από χώρες της Ευρώπης και 
της Εγγύς Ανατολής συγκεντρώθηκαν 
στο Παρίσι από τις 13 Απριλίου 
2016 και για τέσσερις ημέρες, για να 
συμμετάσχουν στο 21ο ετήσιο συνέδριο 
του ASSEDIL, που πραγματεύτηκε το 
θέμα «Αλληλεγγύη και κοινωνική 
δικαιοσύνη».
 Προερχόμενοι από 
διαφορετικές χώρες της Relem (Περιοχή 
Ευρώπη-Μεσόγειος), όπως: Σλοβακία, 
Αυστρία, Γερμανία, Πολωνία, Ισπανία, 
Πορτογαλία, Βέλγιο, Ιταλία, Γαλλία, 
Ελλάδα, Ιρλανδία και Μάλτα, αλλά 
και Τουρκία, Αίγυπτο και Λίβανο, οι 
συμμετέχοντες έγιναν καταρχάς δεκτοί 
από τον Frère Jean-Paul Aleth, Visit-
eur, ο οποίος θύμισε πόσο επίκαιρο 
θεωρεί το θέμα της συνάντησης στην 
παρούσα χρονική συγκυρία με τα 
τεράστια μεταναστευτικά κύματα που 

προέρχονται από 
χώρες της Μέσης 
Ανατολής. Εκτός 
από τον frère Pierre-
André Gauthier που 
έκανε την κεντρική 
εισήγηση του συνεδρίου, τον λόγο 
πήραν ο frère Aidan Kilty, σύμβουλος 
του Γενικού Ηγουμένου για την 
περιοχή Ευρώπη-Μεσόγειος και ο κ. 
Jean Chapuis, διευθυντής του Τομέα 
Εκπαίδευσης στη Γαλλία.
 Από τις πιο σημαντικές στιγμές 
του συνεδρίου ήταν οι παρουσιάσεις 
που έγιναν από ορισμένες χώρες 
σχετικά με το θέμα της αλληλεγγύης 
και της κοινωνικής δικαιοσύνης, διότι, 
όπως τόνισε σε γραπτό μήνυμά του 
ο Γενικός Ηγούμενος, frère Robert, 
είναι ο μόνος τρόπος για να μείνουμε 
πιστοί στη λασαλιανή μας παράδοση. 
Η ανταλλαγή απόψεων, οι συναντήσεις, 

το μοίρασμα μεταξύ 
των συμμετεχόντων μάς 
εμπλούτισαν όλους. 
Την Ελλάδα εκπροσώπησαν 
η κ. Σταυρούλα 
Κανελλοπούλου, πρόεδρος 
του Συ.Λ.Ε.Α., ο κ. Μάρκος 
Βαρθαλίτης, συντονιστής του 
Συμβουλίου Λασαλιανής 

Εμψύχωσης και Επιμόρφωσης και ο κ. 
Αντώνης Βουτσίνος, γυμνασιάρχης του 
“Saint-Paul”. Οι τρεις συμμετέχοντες 
από την Ελλάδα είχαν την ευκαιρία 
να  μιλήσουν στις ομάδες εργασίας για 
τις ποικίλες δράσεις που γίνονται στα 
λασαλιανά σχολεία στη χώρα μας, με 
αφορμή τη ροή μεταναστών και όχι 
μόνο, υλοποιώντας με τον καλύτερο 
τρόπο τη λασαλιανή παράδοση, που 
έχει στόχο να διαπαιδαγωγεί τους 
μαθητές στην αλληλεγγύη προς τους 
πιο αναγκεμένους και στην κοινωνική 
δικαιοσύνη. 
 Ήταν, τέλος, μια ευκαιρία 
για την κ. Κανελλοπούλου και τον 
κ. Βαρθαλίτη να συναντηθούν με τα 
μέλη του Δ.Σ. του ASSEDIL. Κατά τη 
συνάντηση, ο πρόεδρος του Συνδέσμου 
κ. Waguih Hanna μάς ανακοίνωσε ότι 
έχει προγραμματιστεί για τον Απρίλιο 
του 2018 να διοργανωθεί στην Ελλάδα 
το 23ο Συνέδριο του ASSEDIL.
Καλοδεχούμενο!

1937, στο Institut Mastai στη Ρώμη: ο Ennio 
Morricone στην ίδια τάξη (Γ΄ δημοτικού) με έναν άλλο 
μεγάλο, τον σκηνοθέτη Sergio Leone. 
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21ο Συνέδριο ASSEDIL 
με θέμα την αλληλεγγύη και την κοινωνική δικαιοσύνη
ΧΧΙe Congrès ASSEDIL à Paris

παραλειπόμενα... παραλειπόμενα... παραλειπόμενα…

ΠΕΙΡΑΙΑΣ & ΑΛΙΜΟΣ
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Κοινές δράσεις

Όταν η Τέχνη συνάντησε τα Μαθηματικά…
Art et Mathématiques: un rendez-vous insolite!

 Το Νηπιαγωγείο, το Δημοτικό και το Γυμνάσιο των 
Εκπαιδευτηρίων "Saint Paul - Δελασάλ" παρουσίασαν έκθεση με 
τίτλο «Τέχνη και Μαθηματικά», την Παρασκευή, 18 και το Σάββατο, 19 
Μαρτίου 2016, στον χώρο της Δημοτικής Πινακοθήκης του Πειραιά.  
 Οι μαθητές των τριών βαθμίδων συνεργάστηκαν σε ένα 
βιωματικό πρόγραμμα, το οποίο αποτελεί συμπλήρωμα της σχολικής 
διδασκόμενης ύλης στην κατεύθυνση της διδακτικής διαθεματικότητας.  
 Μέσα από ένα πλούσιο 
υλικό εικαστικών έργων Τέχνης, οι 
μαθητές εξοικειώθηκαν με το έργο 
των καλλιτεχνών που επηρεάστηκαν 
από τα Μαθηματικά. Κατάφεραν, 
ακόμα, να ανακαλύψουν βιωματικά 
τις αριθμητικές έννοιες και, τέλος,
πέρασαν από τη θεωρία στην πράξη. Ως άλλοι καλλιτέχνες,
δημιούργησαν έργα με διαφορετικά υλικά και διαφορετικές 
τεχνοτροπίες, τα οποία εξέθεσαν στο φιλόμουσο κοινό. 

 Κατά τη διάρκεια της έκθεσης, 
λειτούργησαν καλλιτεχνικά εργαστήρια 
με δραστηριότητες, για παιδιά από το 
νηπιαγωγείο μέχρι και το γυμνάσιο. 
Την έκθεση πλαισίωσαν μελωδικά και 
οι καθηγητές μουσικής των σχολείων 
μας, με τον δικό τους μοναδικό τρόπο.  

ΠΕΙΡΑΙΑΣ & ΑΛΙΜΟΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ & ΠΕΙΡΑΙΑΣΣτην κορυφή της κατάταξης και φέτος, 
η Ομάδα του HARVARD του «ΔΕΛΑΣΑΛ» Θεσσαλονίκης και του “Saint-Paul” Πειραιά
Rome: au sommet du podium pour l’équipe Harvard de «DE LA SALLE» et de «Saint-Paul»

 
 Η σταθερά ανοδική πορεία της αγγλόφωνης ομάδας ρητορικής και αντιλογίας 
του Κολεγίου “ΔΕΛΑΣΑΛ”, τα τελευταία 11 έτη, και του “Saint-Paul” έφερε,  για μια 
ακόμη χρονιά, τους μαθητές μας στην κορυφή, σε ένα από τα πιο απαιτητικά συνέδρια 
του κόσμου, το “Harvard Model Congress Europe”, που διοργανώθηκε από το ομώνυμο 
Πανεπιστήμιο  στις 12, 13 και 14 Μαρτίου στη Ρώμη.  
 Σε αυτό το πρόγραμμα προσομοίωσης του Αμερικανικού Κονγκρέσου, 
συμμετέχουν ταλαντούχοι μαθητές στον τομέα της ρητορικής δεινότητας στην Αγγλική Γλώσσα από πολλές χώρες του κόσμου. 
Οι μαθητές συζητούν δημόσια παγκόσμια θέματα  άμεσης επικαιρότητας, επιχειρηματολογούν, διαπραγματεύονται, αντικρούουν 
απόψεις ή συμβιβάζονται.  
 Φέτος, στο 29ο συνέδριο συμμετείχαν περίπου 600 μαθητές από 18 χώρες του κόσμου, 70 από τους οποίους  από σχολεία 
της  Αθήνας και της Θεσσαλονίκης. Η ομάδα «La Salle Ελλάδας» αποτελούνταν από 8 μαθητές από το Κολέγιο «Δελασάλ»  
Θεσσαλονίκης και 3 μαθήτριες από την Ελληνογαλλική Σχολή «Saint-Paul» Πειραιά. Χάρη στην εντατική προετοιμασία τους  από 
τις  υπεύθυνες καθηγήτριές τους, οι μαθητές και των δύο σχολείων συμμετείχαν σε διαφορετικές επιτροπές, προσέγγισαν ποικίλα 
πολιτικά θέματα και συνεργάστηκαν με καλά προετοιμασμένους μαθητές από πολλές χώρες.  
 Το τελικό αποτέλεσμα δικαίωσε την προσπάθειά τους.  Θερμά συγχαρητήρια στους νικητές, Παντελή Αθανασίου, Μαρία 
Γιαννοπούλου, Θεόδωρο Μάρκου, του Κολεγίου “ΔΕΛΑΣΑΛ” Θεσσαλονίκης, καθώς και στην Εμμανουέλα Γιαννουδάκου, του 
“Saint- Paul” Πειραιά, που μας έκαναν περήφανους με τις  επιδόσεις τους. 

Καλημέρα Σύρος! Καλημέρα Θεσσαλονίκη!
Bonjour Syros! Bonjour Thessalonique!

 Οι μαθητές του Νηπιαγωγείου «ΔΕΛΑΣΑΛ» 
επισκέφθηκαν, μέσω Skype, τα χελιδονάκια και τα 
προνήπια του παιδικού σταθμού του Ιδιωτικού Σχολείου 
της Σύρου «Ο Άγιος Γεώργιος». Καθώς είχε προηγηθεί 
ιδιαίτερη μνεία για τα λασαλιανά σχολεία της Ελλάδας, οι 
μαθητές των νηπιαγωγείων περίμεναν με ιδιαίτερη χαρά 
και προσμονή αυτή τη διαδικτυακή συνάντηση. Μέσα 
από μια έκδηλη έκπληξη να διαχέεται στην ατμόσφαιρα, 
οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να ανταποδώσουν 
χαιρετισμούς και να ανταλλάξουν σύντομες 
πληροφορίες και τραγούδια, ενώ η δεύτερη επικοινωνία 
με το Νηπιαγωγείο της Σύρου πραγματοποιήθηκε στα 
γαλλικά! 

ΣΥΡΟΣ & ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ



ΆλιμοςΙδιωτικό Σχολείο «ΔΕΛΑΣΑΛ»

 Την Τετάρτη, 20 Απριλίου 2016, έγινε η απονομή 
των Education Business Awards 2016 στο ξενοδοχείο 
Μεγάλη Βρετανία. Πρόκειται για έναν νέο θεσμό που 
βραβεύει σχολεία τα οποία καινοτομούν και διακρίνονται σε 
διάφορους τομείς. Πρόεδρος της Επιτροπής των Βραβείων 
ήταν η κ. Μαριέττα Γιαννάκου. 
 Το Δημοτικό "Δελασάλ" βραβεύτηκε με έπαινο για 
το πρόγραμμα πρόληψης και αντιμετώπισης του σχολικού 
εκφοβισμού με τίτλο "Προστατεύω τον εαυτό μου και 
τους άλλους", το οποίο σχεδιάστηκε από το σχολείο 
μας και εφαρμόζεται επί τρία χρόνια, με μεγάλη επιτυχία. 
Πρόκειται για ένα πρόγραμμα που πραγματοποιείται από 
τους εκπαιδευτικούς στην τάξη, με την καθοδήγηση της 
σχολικής ψυχολόγου, το οποίο έχει στόχο την ενδυνάμωση 
δεξιοτήτων όπως: την ενσυναίσθηση (λ.χ «πώς αισθάνεται ο συμμαθητής μου»), την 
αναγνώριση αρνητικών πράξεων στον χώρο του σχολείου (λ.χ. κοροϊδίες, χειρονομίες), 
την παροχή κοινωνικής υποστήριξης («είμαι μαζί σου, δεν είσαι μόνος»), την αποδοχή της 

διαφορετικότητας,  την επίλυση διαφορών (δίκαιες – άδικες λύσεις), τη διαχείριση επιθετικών πράξεων στον χώρο του σχολείου 
(συνεργασία σχολείου – τάξης – δασκάλου – γονέων). 
 Τον Έπαινο παρέλαβε ο γενικός διευθυντής κ. Αντώνης Ρηγούτσος, ο οποίος στη σύντομη ομιλία του το αφιέρωσε στον 
Παγκόσμιο Εκπαιδευτικό Οργανισμό "La Salle" στον οποίο ανήκει το Δημοτικό "Δελασάλ", στους ανθρώπους του σχολείου 
που σχεδίασαν και εφαρμόζουν το πρόγραμμα, καθώς και "στους εκπαιδευτικούς του σχολείου μας που μετουσιώνουν την 
καθημερινότητα σε ποιοτική εκπαιδευτική πραγματικότητα." 

Education Business Awards 2016

 Στο πλαίσιο των φιλανθρωπικών δράσεων του 
σχολείου μας, το Σάββατο, 16, την Κυριακή, 17 και τη Δευτέρα, 
18 Απριλίου οι εκπαιδευτικοί και το προσωπικό του σχολείου 
μας παρουσίασαν στην αίθουσα εκδηλώσεων την παράσταση 
"Ο κατά φαντασίαν ασθενής", του Μολιέρου. Η παράσταση 
προσέφερε άφθονο γέλιο και όλοι έδειξαν να διασκεδάζουν. 
Γονείς και φίλοι γέμισαν το θέατρο του σχολείου μας και στις 
τρεις παραστάσεις, δείχνοντας για άλλη μία φορά το κοινωνικό 
τους πρόσωπο.  

 Σκοπός της παράστασης ήταν να συγκεντρωθούν 
χρήματα τα οποία προσφέρθηκαν για την ανακούφιση των 
προσφύγων. Την παράσταση τίμησαν με την παρουσία τους, 
μεταξύ άλλων, ο εκπρόσωπος της Caritas Ελλάς κ. Νικόλαος 
Βουτσίνος και ο πρόεδρος της Actionaid Ελλάς κ. Γεράσιμος 
Κουβαράς. 

Ο κατά φαντασίαν ασθενής
Le malade imaginaire
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 Το Σάββατο, 21 και την Κυριακή, 22 Μαΐου, πραγματοποιήθηκε στο σχολείο μας, με μεγάλη επιτυχία, το 7ο Πολιτιστικό 
Διήμερο "Δελασάλ". Μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικοί και απόφοιτοι είχαν την ευκαιρία να διασκεδάσουν με τα παιχνίδια στην αυλή, 
να πάρουν μέρος σε πρωταθλήματα μπάσκετ, πινγκ-πονγκ, σκάκι και μίνι τένις, σε εργαστήρια καλλιτεχνικών, φυσικών επιστημών, 
ζαχαροπλαστικής και ανθοκομικής. Το σχολείο μας, για άλλη μια φορά, δεν 
ξέχασε τους πρόσφυγες, οι οποίοι βρίσκονται σε μεγάλη ανάγκη, μαζεύοντας 
χρήματα από το face painting, το παραδοσιακό παγωτό, τις βάφλες, τον 
ανθόκηπο, το καλλιτεχνικό εργαστήρι και το εργαστήρι ζαχαροπλαστικής. 
Όλα αυτά ήρθαν να προστεθούν στα χρήματα που είχαν συγκεντρωθεί από 
τις πασχαλινές λαμπάδες. Ευχαριστούμε όλους όσοι βοήθησαν και δίνουμε 
ραντεβού για του χρόνου. 

Βοήθεια στον 
συνάνθρωπο 
Aux côtés du plus faible

 Ο Δημοσιογραφικός όμιλος του Δημοτικού Σχολείου Δελασάλ ανέδειξε με 
διάφορους τρόπους το προσφυγικό ζήτημα, με στόχο την ευαισθητοποίηση και την 
ενημέρωση του μαθητικού κοινού. Αρχικά, συμμετείχε στον Πανελλήνιο Διαγωνισμό 
''Κάν‘ το ν‘ ακουστεί’’  του European School Radio με δύο σποτάκια  που μιλούσαν 
για το δράμα των προσφύγων. Οι μαθητές με στιχάκια, σλόγκαν αλλά και πολύ δυνατά 
μηνύματα   κατάφεραν να συγκινήσουν και να παρακινήσουν τους συμμαθητές τους για 
εθελοντική δράση. Τα μηνύματα αυτά είχαν ως σύνθημα: ''Μπορεί οι πρόσφυγες  να είναι 
πολλοί , αλλά κι εμείς είμαστε πολλοί, μπορούμε να τους βοηθήσουμε''. Επίσης, μια από 
τις τρεις ομάδες του δημοσιογραφικού ομίλου, κατά την επίσκεψή της στον διαδικτυακό 
ραδιοφωνικό  σταθμό  του Χαμόγελου του Παιδιού "Yousmile", παρουσίασε μια εκπομπή 
κατά τη διάρκεια της οποίας έγινε δημιουργικός αυθόρμητος διάλογος, όπου οι μαθητές 
διατύπωσαν τους προβληματισμούς τους και τις σκέψεις τους για το προσφυγικό ζήτημα.  
 Τα σποτάκια μπορείτε να τα βρείτε στην 
ιστοσελίδα του σχολείου μας www.saintpaul-
delasalle.gr, ενώ την ηχογραφημένη εκπομπή στην 
ιστοσελίδα www.yousmile.gr  

Δημοσιογραφικός όμιλος 
& πρόσφυγες

Le club de journalisme de 
l’école et les réfugiés

 Είναι πολύ όμορφο, όταν η 
φιλανθρωπία γίνεται καθημερινή μας 
συνήθεια. Πάρα πολλοί άνθρωποι 
χρειάζονται τη βοήθειά μας για να 
ζήσουν. Φέτος, η πέμπτη δημοτικού 
κατάφερε να συγκεντρώσει κάποια 
χρήματα, μαζεύοντας κάθε μήνα ένα 
συγκεκριμένο ποσό. Αυτά δόθηκαν 
στην action aid, η οποία με τη σειρά 
της βοήθησε φτωχά παιδιά που μας 
έχουν ανάγκη. Επιπλέον, στο φετινό 
πολιτιστικό διήμερο υπήρχε περίπτερο 
της action aid, στο οποίο μπορούσε 
όποιος ήθελε να ενημερωθεί για τις 
δράσεις και το έργο της. 

Είναι ωραίο να βοηθάς
On est tellement heureux 
quand on aide l’Autre!
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 Ο σεβασμός στην διαφορετικότητα του άλλου καθώς 
και η έμπρακτη αποδοχή της συμβάλλουν στη δημιουργία 
κοινωνιών οι οποίες χαρακτηρίζονται από ιδέες ισότητας και 
αλληλοσεβασμού. Μέσα από μια σειρά παραδοσιακών 
δραστηριοτήτων  παρατήρησης εποπτικού υλικού, αναζήτηση 
πληροφοριών από το διαδίκτυο, μουσικά ερεθίσματα, που 
καλλιεργούν αισθήματα αγάπης και αλληλοαποδοχής, 
προσεγγίσαμε το ευαίσθητο αυτό θέμα. Οι στόχοι που θέσαμε 
ήταν: Να μάθουν τα παιδιά να σέβονται και να αποδέχονται 
την ιδιαιτερότητα του άλλου είτε αυτή αφορά διαφορές στη 
σωματική ή την πνευματική του κατάσταση, το φύλο, τη φυλή, 
το χρώμα, τη θρησκεία ή τη γλώσσα. Να αποκτήσουν στάσεις και 
συμπεριφορές οι οποίες στην ενήλικη ζωή τους θα τα βοηθήσουν 
να γίνουν πολίτες του κόσμου, μακριά από κάθε προκατάληψη και 
μισαλλοδοξία. Να συνειδητοποιήσουν πως η διαφορετικότητα 
του άλλου δεν αποτελεί εμπόδιο, να διώξουν από την ψυχή τους 
αρνητικά συναισθήματα, όπως ο φόβος, η επιθετικότητα και να 

αντιληφθούν πως όλοι οι άνθρωποι έχουν θέση σ’ αυτόν τον 
κόσμο, που οφείλουμε να τον κάνουμε καλύτερο, ξορκίζοντας 
κάθε είδους ρατσισμό. Να γνωρίσουν ήθη, έθιμα και τον πολιτισμό 
άλλων λαών, να αποδεχτούν και να ανακαλύψουν την ομορφιά 
της διαφορετικότητας στους λαούς, ακόμα κι αν δεν υπάρχουν 
κοινά πολιτιστικά στοιχεία. Τα παιδιά διασκέδασαν μέσα από 
αυτή τη διαδικασία και έδειξαν να κατανοούν την έννοια της 
ισότητας. 

Εβδομάδα Διαφορετικότητας στο Νηπιαγωγείο 
Les tout petits et le respect à la différence de l’Autre

Απολογισμός του εκπαιδευτικού σχεδιασμού
Projet éducatif annuel – évaluation

 Η εκπλήρωση της λασαλιανής αποστολής, για τη 
φετινή σχολική χρονιά, προϋποθέτει την  κατανόηση, την από 
κοινού αναζήτηση της καλύτερης δυνατής λύσης  και τη θετική 
αντιμετώπιση της διαφορετικότητας. 
 Στο πλαίσιο αυτό, το σχολείο μας, τη σχολική χρονιά που 
πέρασε, αντιμετώπισε με επιτυχία την ένταξη, στο κοινωνικό  και 
στο σχολικό περιβάλλον, μαθητών που παρουσίασαν δυσκολίες 
ένταξης και προσαρμογής (αυτισμός, asperger, επιθετικότητα). 
Συγκεκριμένα, μαθητής μας παρουσίασε ιδιαίτερη δυσκολία 
να συνυπάρξει, να αλληλεπιδράσει και να γίνει αποδεκτός από 
τους συμμαθητές του, λόγω ψυχοσυναισθηματικών δυσκολιών 
που αντιμετωπίζει. Οι εμπλεκόμενοι εκπαιδευτικοί, η διεύθυνση 
και η ψυχολογική υπηρεσία του σχολείου συνεργάστηκαν, 
ενημέρωσαν τους γονείς και την εκπαιδευτική κοινότητα και 
κατόρθωσαν να παρέχουν τη στήριξη που ήταν απαραίτητη στον 
μαθητή, οι δυσκολίες του οποίου έχουν ελαχιστοποιηθεί, αλλά 

και στην οικογένειά του. Με την ίδια διαδικασία, αντιμετωπίστηκαν 
δύο μαθητές με επιθετική συμπεριφορά. Το αποτέλεσμα ήταν ο 
έλεγχος και  η μείωση της επιθετικότητας και η βελτίωση των 
σχέσεων με τους συμμαθητές τους. Μαθήτρια μεγαλύτερης 
τάξης, η οποία αντιμετωπίζει προβλήματα με την εμφάνισή της, 
δυσκολεύτηκε να γίνει αποδεκτή από όλους τους συμμαθητές 
της,  χωρίς  να  αποτελεί αντικείμενο κοροϊδίας από αυτούς. 
Με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών και τη συνεργασία όλων 
των μονάδων του σχολείου, το πρόβλημα αντιμετωπίστηκε με 
μεγάλη επιτυχία. 
 Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι ο  στόχος κάθε λασαλιανού 
σχολείου είναι να ζούμε όλοι μαζί και να μοιραζόμαστε 
δημιουργικά τη μοναδικότητά μας. 
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 Οι καινούργιοι μας φίλοι, Jeremy, Héloise, Emmanuelle και Pascaline μάς 
επισκέφτηκαν από τη μακρινή Lyon, στα μαθήματα γαλλικών, αλλά και στους ομίλους 
"Dis-moi tout" και "Mot à mot". 
 Με το κέφι και την ενέργειά τους, μας βοήθησαν να εμπλουτίσουμε 
το λεξιλόγιό μας στα γαλλικά και να αποκτήσουμε γαλλικό accent!  
 Παιχνίδια… για τους κανόνες γραμματικής, παραμύθια… για τη 
γραπτή παραγωγή, εικόνες και τραγούδια… για τον προφορικό λόγο: έτσι 
μαθαίνει γαλλικά το «ΔΕΛΑΣΑΛ». 

 Το Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» γιόρτασε τη λήξη της 
σχολικής χρονιάς με το ετήσιο «ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ», 
που καθιερώθηκε ως εκδήλωση της άνοιξης, και φέτος 
πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία την Κυριακή, 17 
Απριλίου 2016, από τις 09.00΄ έως τις 15.00΄, στις εγκαταστάσεις 
του Κολεγίου. 
 Φέτος, γιορτάσαμε την ημέρα αυτή μαζί με την 
Αθλητική Ένωση Τυφλών «Πυρσός», ένα από τα πρώτα 
σωματεία που ιδρύθηκαν στην Ελλάδα για άτομα με μερική 
ή ολική απώλεια όρασης, καθώς και με την Ελληνική Σχολή 
Σκύλων - Οδηγών Τυφλών «Λάρα». 
 Επίσης, στο πλαίσιο της προσπάθειας να ενισχυθεί η 
Τράπεζα Αίματος «ΔΕΛΑΣΑΛ», πραγματοποιήθηκε με μεγάλη 
επιτυχία αιμοδοσία, στο φουαγιέ του Γυμνασίου-Λυκείου, από 

την κινητή μονάδα αιμοδοσίας του Γ.Ν.Θ. «Γ. Παπανικολάου». 
 Θερμά συγχαρητήρια σε όλους τους προπονητές 
και εκπαιδευτές για την εξαιρετική και ποιοτική δουλειά που 
παρουσίασαν με τους μαθητές τους, καθώς και σε όλους 
όσοι συμμετείχαν με διάθεση, χαρά και ενθουσιασμό στο 12ο 
ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ». 

ΘεσσαλονίκηΚολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ»

Οι φίλοι μας από τη Lyon
Nos amis de Lyon

 Την Παρασκευή, 24 Ιουνίου 2016, πραγματοποιήθηκε η 2η συνάντηση της Λασαλιανής Ομάδας Εκπαιδευτικών 
Θεσσαλονίκης,  για το σχολικό έτος 2015-2016. 
 «Γιατί όπου είναι δύο ή τρεις συναγμένοι στο δικό μου όνομα, εκεί είμαι, στο μέσο αυτών». (Κατά Ματθαίον 18, 20) 
 Με αφορμή το φετινό εκπαιδευτικό σχέδιο που είχε ως θεματικό κέντρο τις «συναντήσεις» με τους άλλους και τους 
καρπούς που αποφέρει η επαφή με τον συνάνθρωπό μας, συζητήσαμε και προβληματιστήκαμε, προκειμένου οι προσεγγίσεις 
μας και οι συναντήσεις μας να είναι ουσιαστικές  και εποικοδομητικές.  
 «Κάθε συνάντηση, λοιπόν, είναι μια περιπέτεια», όπως χαρακτηριστικά επισημαίνει ο Stan Rougier. Από τον καθένα μας 
εξαρτάται πώς θα αξιοποιήσει αυτήν την περιπέτεια.  

2η Συνάντηση της Λασαλιανής Ομάδας Εκπαιδευτικών
Rencontre de l’Équipe Lasallienne d’Enseignants

12ο Αθλητικό Φεστιβάλ
12ième rencontre sportive
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 Το Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» συμμετείχε στον 11ο Διεθνή Μαραθώνιο 
Θεσσαλονίκης, ενισχύοντας τους οργανισμούς “Make a Wish” και 
«Χαμόγελο του Παιδιού». Μαθητές και γονείς του Κολεγίου έτρεξαν, 
για να φέρουν τα παιδιά, που έχουν πραγματική ανάγκη, πιο κοντά 
στο όνειρό τους. Συνδράμαμε, έτσι, στην προσπάθειά τους να βγουν 
νικητές στον αγώνα 
ζωής που δίνουν. «Μαζί 
κι από Κοινού» και σε 
αυτήν την προσπάθεια! 

 Στις 23 Μαρτίου 2016, οι μαθητές της Α' 
Λυκείου, στο πλαίσιο του μαθήματος των Θρησκευτικών, 
επισκέφθηκαν την Καθολική Εκκλησία της πόλης μας. 
 Μετά την τέλεση της Θείας Λειτουργίας από τον 
αρχιεπίσκοπο Κερκύρας, κ. Ιωάννη Σπιτέρη, οι μαθητές 
είχαν την ευκαιρία να θέσουν τις ερωτήσεις τους στον 
Σεβασμιότατο και να λύσουν τις απορίες τους. 
 Στις 9 Μαΐου 2016, οι μαθητές της Α΄ Λυκείου, 
στο πλαίσιο του μαθήματος των Θρησκευτικών, 
επισκέφθηκαν την Αρμενική Εκκλησία της Θεσσαλονίκης. 
Η επίσκεψη ήταν ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα και αξιόλογη, 
καθώς οι μαθητές έλαβαν πληροφορίες για την ιστορία 
των Αρμενίων από τον πρόεδρο της αρμενικής κοινότητας 
και είχαν την ευκαιρία να θέσουν τις ερωτήσεις τους στον 
Αρχιμανδρίτη και να λύσουν τις απορίες τους σχετικά με 
τη θρησκεία, τον πολιτισμό και τις παραδόσεις τους. 

 Την Πέμπτη, 12 Μαΐου 2016, οι μαθητές της Α’ Γυμνασίου, 
στο πλαίσιο των Βιωματικών Δράσεων,  συμμετείχαν στη Γιορτή 
Παιδείας & Πολιτισμού του Δήμου Νεάπολης – Συκεών με την 
παράσταση «Συναντήσεις», η οποία καταχειροκροτήθηκε από το 
κοινό.  
 Αφορμή για τη δημιουργία της συγκεκριμένης παράστασης 
αποτέλεσε το βιβλίο της Πάολα Καπριόλο, «Με τα μάτια του 
άλλου», το οποίο διασκεύασε και σκηνοθέτησε ο κ. Δ. Γαβριήλ, 
χημικός του Κολεγίου και επιμελήθηκε η θεατρολόγος του 
σχολείου κ. Π. Γραικού. Η γυμνάστρια κ. Μ. Γκαραβέλα ανέλαβε τις 
χορογραφίες της παράστασης.  
 Το συγκεκριμένο θεατρικό έργο προκαλεί έντονα 
συναισθήματα και παρουσιάζει τη σκληρή πραγματικότητα που 
αντιμετωπίζουν οι μετανάστες στην Ευρώπη. Αναφέρεται στο 
επίκαιρο θέμα της διαφορετικότητας και του ρατσισμού και, 
ταυτόχρονα, θίγει ζητήματα ισότητας και αξίας της ανθρώπινης 
ζωής. Ακόμα, εκφράζει πώς ένα γεγονός μπορεί να αλλάξει την 
καθημερινότητα ενός παιδιού και να το ευαισθητοποιήσει. 
 Με μέσο την τέχνη, λοιπόν, κατανοήσαμε και εκφράσαμε 
τη σημασία της αγάπης, την αναγκαιότητα της αλληλεγγύης και 
της κατανόησης 
και αποδείξαμε 
ότι, μέσω της 
ενσυναίσθησης, ο 
άνθρωπος έρχεται 
αντιμέτωπος με 
τις ίδιες του τις 
συμπεριφορές. 

Το Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» στον 11ο Διεθνή Μαραθώνιο Θεσσαλονίκης με το 
“Make a Wish” (Κάνε–Μια–Ευχή Ελλάδος) και το «Χαμόγελο του Παιδιού»

Participation de «De La Salle» au Marathon de solidarité

Η Α΄ Λυκείου στην Καθολική & Αρμενική Εκκλησία
Visite de la 1ère classe du lycée à l’église catholique et arménienne

«Συναντήσεις» και επί σκηνής
Des rencontres, et cette fois-ci sur scène
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1. Την Κυριακή, 10 Απριλίου, μαθητές, απόφοιτοι, 
εργαζόμενοι, γονείς και φίλοι συμμετείχαν στον 
1ο Αγώνα Προσφοράς των Ελληνογαλλικών 
Σχολείων και στήριξαν το έργο των οργανώσεων 
"Κιβωτός του 
Κόσμου" και 
"Caritas". 

 Την Τρίτη, 14 Ιουνίου 2016, εκπαιδευτικοί της Σχολής επισκέφτηκαν 
το Ησυχαστήριο Αναστάντος Χριστού του πατρός Μεθοδίου, στο πλαίσιο της 
2ης Λασαλιανής συνάντησης  με θέμα: "Γονείς-δάσκαλοι: χτίζοντας σχέσεις 
εμπιστοσύνης". Την οργάνωση της συνάντησης επιμελήθηκαν οι καθηγήτριες 
Φρανσίς Φρίντα και Νικολούτσου Μαρία (Μέλος του Συ.Λ.Ε.Ε). 
 Μέσα από κατάλληλα κείμενα προσεγγίστηκε η παιδαγωγική, 
ψυχολογική και κοινωνική αξία της σχέσης γονέα-δασκάλου. Η σπονδυλωτή 
διάρθρωση του θέματος (οπτική δασκάλου, γονέα και παιδιού/μαθητή) 
φωτίστηκε από το μυσταγωγικό περιβάλλον και το μειλίχιο επιλογικό μήνυμα 
του πατρός Μεθοδίου, χαρίζοντας σε όλους μας στιγμές ανάτασης και 
αναστοχασμού. 

2η Συνάντηση Λ.Ο.Εκπ. Πειραιά
Rencontre de l’Équipe Lasallienne d’Enseignants

«Γονείς-δάσκαλοι: χτίζοντας σχέσεις εμπιστοσύνης»

Προσφέρω, άρα υπάρχω
J’offre, donc j’existe

 Οι δράσεις της ομάδας «Λασαλιανή 
Αλληλεγγύη» συνεχίζονται. Στο πλαίσιο, λοιπόν, 
της δραστηριοποίησης και ευαισθητοποίησης 
όλης της εκπαιδευτικής κοινότητας του «Saint-
Paul» (μαθητές, καθηγητές, γονείς, απόφοιτοι), 
προγραμματίστηκαν και υλοποιήθηκαν νέες, 
ενδιαφέρουσες δράσεις.   

2. Με πρωτοβουλία της Κοινωφελούς Δημοτικής Επιχείρησης Πειραιά 
(ΚΟ.Δ.Ε.Π.) και με τη συνεργασία της Δημοτικής Βιβλιοθήκης της πόλης, 
καθώς και της Ελληνογαλλικής Σχολής Πειραιά «Ο Άγιος Παύλος», ενόψει 
του Πάσχα, μαθητές και μαθήτριες του Δημοτικού και του Γυμνασίου, 
με το σύνθημα: «Φτιάχνω λαμπάδα, μοιράζω φως, χαρίζω χαμόγελα 
στα παιδιά που το έχουν ανάγκη», συγκέντρωσαν παιχνίδια και έφτιαξαν 
λαμπάδες για τα παιδιά των οικονομικά αδύναμων οικογενειών. Η 
κοινωνική αυτή δραστηριότητα πραγματοποιήθηκε μπροστά από το 
Γραφείο Εθελοντισμού του Δήμου, το Σάββατο, 23 Απριλίου, στην πλατεία 
Κοραή, και τη συνόδευσε 
η Φιλαρμονική Ορχήστρα 
Πνευστών του Δήμου, 
που έπαιξε αγαπημένα 
μουσικά κομμάτια.

3. Οι μαθητές της Α΄ Λυκείου ανέλαβαν την 
πρωτοβουλία να αγοράσουν και να παράσχουν 
τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης σε μια οχταμελή 
οικογένεια προσφύγων για πέντε εβδομάδες. 

4. Οι μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου 
συγκέντρωσαν υποδήματα που μετέφερε στον 
καταυλισμό της Ειδομένης ο ιερέας και θεολόγος 
της Σχολής, πατέρας Σπύρος Τσιμούρης. 

5. Οι μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου που 
συμμετείχαν στο Καλλιτεχνικό Εργαστήρι 
έφτιαξαν λαμπάδες πριν από το Πάσχα, οι 
οποίες αγοράστηκαν από γονείς, μαθητές και 
καθηγητές. Τα  χρήματα που συγκεντρώθηκαν 
προσφέρθηκαν για την κάλυψη ειδών πρώτης 
ανάγκης και τροφίμων σε οικογένειες που 
βρίσκουν απάγκιο και ελάφρυνση στις δυσκολίες 
τους  στη Μ.Κ.Ο «Δρόμοι Ζωής». 
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Πειραιάς
Ελληνογαλλική Σχολή "Saint-Paul"



 Την Παρασκευή,1 Απριλίου 2016, πραγματοποιήθηκε η άφιξη των 
μαθητών του Lycée Saint-Joseph d'Izmir στο σχολείο μας, ολοκληρώνοντας 
τη δεύτερη φάση του προγράμματος  ανταλλαγών και αδελφοποίησης 
Λασαλιανών Σχολείων.  
 Η παραμονή των  μαθητών που μας επισκέφτηκαν διήρκεσε τέσσερις 
ημέρες (1-4 Απριλίου), χρόνος ικανός για τη δημιουργική ώσμωση των 
μαθητών και των δυο κοινοτήτων. Μέσα από ποικίλες δράσεις, ξεναγήσεις 
και γνωριμία με τον ελληνικό -αυτή τη φορά- τρόπο ζωής και την ελληνική 
νοοτροπία, επισφραγίστηκε η διάθεση για τη σύναψη σχέσεων δυνατών και 
ακατάλυτων μέσα στον χρόνο. 
 Ελπίζουμε το νέο έτος να φέρει νέες, εξίσου σημαντικές εμπειρίες, 
για κάθε μαθητή της ευρύτερης λασαλιανής κοινότητας σε κάθε σημείο της 
Μεσογείου.

Ανταλλαγές και Αδελφοποιήσεις
Échanges et Partenariats

 Στις 8 & 9 Απριλίου 2016, πραγματοποιήθηκε Διήμερο Άθλησης & 
Διατροφής στις εγκαταστάσεις της Σχολής.  
 Απόφοιτοι, γονείς και μαθητές έδωσαν το αθλητικό τους στίγμα, οι 
μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου χόρεψαν παραδοσιακούς χορούς και όλοι 
απόλαυσαν την Εθνική Ομάδα Cheerleading. 
 Το Σάββατο, 9 Απριλίου, έγινε η απονομή μεταλλίων στους 
αθλητές από τον Αντιδήμαρχο Πειραιά κ. Μελά, τον προπονητή του 
Ολυμπιακού κ. Σφαιρόπουλο και διακεκριμένους μπασκετμπολίστες, 
ενώ στη συνέχεια ο φημισμένος chef Λευτέρης Λαζάρου μίλησε για 
την υγιεινή διατροφή και μαγείρεψε στην αυλή της Σχολής. Στην έναρξη 
της μεγάλης αυτής αθλητικής γιορτής συμμετείχαν και οι μαθητές 
της ΣΤ΄τάξης της Παιδαγωγικής, που έπαιξαν τους καθιερωμένους 
με τη λήξη του έτους φιλικούς αγώνες μπάσκετ με τους μαθητές της 
Α΄Γυμνασίου της Σχολής.

Διήμερο Άθλησης & Διατροφής 
με συμμετοχή των μαθητών της Στ' δημοτικού της Παιδαγωγικής
Deux journées consacrées à l’exercice physique, aux sports et à l’alimentation

«Ο πρίγκιπας των νεφών»
«Le prince des nuages»

 Τη Δευτέρα, 9 Μαΐου 2016, ο Γάλλος συγγραφέας 
Christophe Galfard επισκέφτηκε τη Σχολή και παρευρέθηκε στη 
λογοτεχνική εκδήλωση των μαθητών της Β΄ Γυμνασίου, με θέμα 
την τριλογία του ιδίου, "Ο πρίγκιπας των Νεφών". Την εκδήλωση 
παρακολούθησαν οι μαθητές της Στ΄ τάξης της Παιδαγωγικής, 
που συμμετείχαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον στη συζήτηση που 
ακολούθησε την παρουσίαση του Γάλλου συγγραφέα. Μια 
εποπτική πρόταση για το σύμπαν και τη θέση του ανθρώπου μέσα 
και σε σχέση με αυτό.  
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 Το Γαλλικό Τμήμα της Σχολής ανέβασε την Τετάρτη, 20 Απριλίου στις 19.00, τη θεατρική 
παράσταση «Apprivoise mon cœur, je t'en prie, j'ai besoin d'un ami – Παιχνίδια φιλίας», μια 
διασκευή του "Le Petit Prince", στην Αίθουσα Εκδηλώσεων της Σχολής. Στην παράσταση 
συμμετείχαν οι μαθητές της Α΄ Γυμνασίου, με την υποστήριξη μαθητών της Β΄ Λυκείου και 
αποφοίτων.  

Αυλαία… Πάμε!
Rideau… et on y va!

 Παιχνίδια φιλίας
Des jeux d’amitié:  une adaptation du “Petit Prince”

 Την Τετάρτη, 4 Μαΐου 2016, τα 
Ελληνογαλλικά Σχολεία του Πειραιά "Saint-
Paul" & "Jeanne D'Arc", σε συνεργασία με 
το Λύκειο "Louise-Michel" Παρίσι, ανέβασαν 
στο Δημοτικό Θέατρο του Πειραιά τη θεατρική 
παράσταση "Αίας του Σοφοκλή, από το Παρίσι 
στην Αθήνα-Ajax de Paris à Athènes". 

Ο «Αίας» του Σοφοκλή 
(σε συνεργασία με σχολείο από το Παρίσι και τη “Jeanne d’Arc")
«Ajax» de Sophocle (en collaboration avec une école de Paris et “Jeanne d’Arc")

 Ο Θεατρικός Όμιλος των μαθητών της 
Ελληνογαλλικής Σχολής Πειραιά «Saint-Paul» ανέβασε  
το Σάββατο, 2  και την Κυριακή, 3 Απριλίου, τη θεατρική 
παράσταση «Απόψε αυτοσχεδιάζουμε» του Λουίτζι 
Πιραντέλλο, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων της Σχολής. 
Μαθητές και απόφοιτοι, με το κέφι και το ταλέντο τους επί 
σκηνής,  ικανοποίησαν τους θεατές, που τίμησαν με την 
παρουσία τους τη Σχολή, επισφραγίζοντας την πολιτιστική 
της ταυτότητα.  

«Απόψε, αυτοσχεδιάζουμε»
«Ce soir, on improvise»
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Σύρος
Ιδιωτικό Σχολείο «Ο Άγιος Γεώργιος»

 Τo διήμερο 11-12 Μαΐου επισκέφτηκε το σχολείο μας η συγγραφέας Ελένη Δικαίου. Η κ. Ε. Δικαίου έχει γράψει 
κάποια από τα παιδικά διηγήματα που οι μαθητές διάβασαν στο πρόγραμμα της Φιλαναγνωσίας. 
 Την Τετάρτη, συναντήθηκε με τους γονείς στην αίθουσα «Δελασάλ» του σχολείου μας και συνομίλησε μαζί τους για τη 
χρησιμότητα του παιδικού βιβλίου στη διαμόρφωση του χαρακτήρα τους. 
 Την Πέμπτη, επισκέφτηκε το σχολείο, ξεναγήθηκε σ’ αυτό και 
στον ίδιο χώρο μίλησε στους μαθητές για το παιδικό βιβλίο.

Ανοικτοί στον έξω κόσμο… Το σχολείο μας υποδέχεται μια συγγραφέα
Une école ouverte à la société… Notre école accueille un auteur de nouvelles

2η  Συνάντηση της Λασαλιανής Ομάδας Εκπαιδευτικών
Rencontre de l’Équipe Lasallienne d’Enseignants

 

Την Παρασκευή, 20 Μαΐου, έγινε στην αίθουσα «Δελασάλ» 
του σχολείου μας η δεύτερη συνάντηση Λ.Ο.Εκ.  του σχολείου 
μας, στην οποία παρευρέθηκαν η κ. Στ. Κανελλοπούλου και ο 
κ. Μ. Βαρθαλίτης. 
 Με αφορμή τον στόχο που περιλάβαμε στον 
ετήσιο Παιδαγωγικό Σχεδιασμό του σχολείου μας (ομαλή 
ένταξη των νέων συναδέλφων στη σχολική μας κοινότητα), 
συζητήθηκαν διάφορα θέματα που σχετίζονται με την ένταξη 
ενός νέου μέλους στην εκπαιδευτική κοινότητα. Εστιάσαμε σε 
συγκεκριμένες ερωτήσεις: Τι εννοούμε με τον όρο «ομαλή 
ένταξη», πώς συμβάλλει ο καθένας μας χωριστά σ’ αυτό, γιατί 
ο νεοεισερχόμενος μένει στο σχολείο, ενώ έχει τη δυνατότητα 
να δουλέψει στο δημόσιο,  πού φαίνεται  η διαφορετικότητα 
του λασαλιανού σχολείου, τι κάνουμε για να γνωρίσουν οι 
υπόλοιποι σε βάθος τον νεοεισερχόμενο και ποια είναι τα 
πρότυπά μας;
 Τέλος,  τι σημαίνει «αποδεχόμαστε τον άλλο;». 
Αυτά είναι μερικά ερωτήματα που συζητήθηκαν διεξοδικά 
σε κλίμα συμπάθειας και ειλικρίνειας. Η συνάντηση 
έκλεισε με την ανάγνωση της προσευχής και με ένα μικρό 
κέρασμα, προσφορά της διεύθυνσης του σχολείου και της κ. 
Κανελλοπούλου.

Μαθαίνω, παίζοντας
J’apprends en jouant

 Στο πλαίσιο του ανοίγματος του σχολείου μας προς τη 
συριανή κοινωνία, τα προ-προνήπια προσπάθησαν  να βρουν  
εικόνες με συναισθήματα στις βιτρίνες και τα καταστήματα της 
Ερμούπολης. Τα παιδιά επισκέφτηκαν σημεία της πόλης μας, 
που ίσως δεν τα είχαν ξαναδεί, και χάρηκαν που συμμετείχαν 
στο παιχνίδι «Το κυνήγι των χαμένων συναισθημάτων».
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Ανταλλαγές και… μεταξύ μας!
Des échanges… entre nous!

Τρώω Υγιεινά: προ-προνήπια και γονείς εν δράσει!
Comment manger sain et équilibré? 

Τα μέλη του Συ.Λ.Ε.Ε…
Les membres du C.A.F.L...

 Στο πλαίσιο του προγράμματος 
«Τρώω υγιεινά», τα προ-προνήπια, με 
τη σύμπραξη των γονέων τους, φτιάξανε 
φρουτο-σουβλάκια και τα μοιράσανε στα 
υπόλοιπα παιδιά του Παιδικού Σταθμού και στους δασκάλους τού 
δημοτικού. Η συνεργασία και οι υγιεινές συνήθειες πρέπει να ξεκινάνε 
από την προσχολική ηλικία.

Μαθητές του δημοτικού ψυχαγωγούν 
τα νήπια & προνήπια
Les élèves de l’école primaire jouent 
du théâtre pour les tout petits

 Τα παιδιά του δημοτικού, που 
συμμετέχουν στο κλαμπ του θεατρικού 
παιχνιδιού, παρουσίασαν στα παιδιά του 
Παιδικού Σταθμού και στους γονείς τους μία 
ανοιξιάτικη ιστοριούλα που τα ίδια επινόησαν. 
Στη συνέχεια, παιδιά και γονείς συμμετείχαν σε 
θεατρικά δρώμενα υπό την καθοδήγηση της 
θεατρολόγου κ. Ελένης Βουτσίνου.

...souhaitent à tous "Bonnes vacances" !
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…εύχονται Καλό Καλοκαίρι 

και καλή ξεκούραση!


